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Egregio Signor Parroco,

i nonni, soprattutto oggi, hanno un ruolo fondamentale di “ammortizzatori sociali”: essi sono di grande sostegno ai giovani genitori che sovente devono gestire famiglia e lavoro. Come continuare a rendere il rapporto nonni-nipoti “speciale” quando i bambini crescono e diventano autonomi? 

Spesso, proprio perché i nonni sono così indispensabili, possono sorgere piccoli contrasti con i genitori: potrebbero temere, ad esempio, che i nonni vizino i nipotini. Quali consigli dare ai nonni e ai giovani genitori?

Per questo motivo il Movimento Parrocchiale e le Famiglie Nuove del Movimento dei Focolari hanno pensato a dare vita ad un primo momento di dialogo e condivisione rivolto ai soli nonni, domenica 26 febbraio. 

Cercheremo, attraverso l’aiuto di un esperto, di alcune esperienze di nonni in coppia o single e di alcuni momenti di riflessione personale e in gruppo, di addentrarci in questo rapporto privilegiato con le nuove generazioni e comprendere insieme come essere un valido aiuto alle nuove famiglie.  

Ci accompagnerà in questo cammino il Dr. Marco Schiavi (56 anni), sposato da 27 anni e padre di due figli ora maggiorenni. Abita a Breganzona dove collabora in parrocchia.


Si è laureato in medicina nel 1994, col desiderio di lavorare con i bambini, motivato dall’esperienza scolastica all’istituto Elvetico dove ha conosciuto il carisma salesiano ed in seguito ha deciso di seguire le orme di don Bosco.
Ha iniziato la formazione in pediatria ma poi ha intrapreso gli studi in psichiatria e psicoterapia infantile e dell’adolescenza, ottenendo il titolo FMH nel 2006. 
Ha lavorato per il servizio pubblico fino al 2009. Dal 2016 lavora in Croce Verde.
Nel corso degli anni, in cui ha lavorato come psicoterapeuta, è stato chiamato a partecipare come relatore ad alcune conferenze sul tema della genitorialità e dell’educazione.


Vi aspettiamo con gioia.




Movimento Parrocchiale -  Emilia Guggiari    tel. 091 945 17 39
Movimento Famiglie Nuove - Rosita e Renzo Deluigi    tel. 091 946 43 05








· Allegato alla presente trovate la locandina (in formato JPG e PDF) che potete stampare su A4 o A3 e che vi saremmo grati se vorrete esporre all’albo parrocchiale
· Trovate pure l’invito (in formato JPG e PDF) che potete stampare in formato A5 
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